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 -أم البواقي –جامعة  العربي بن مهيدي 

 -قسم التسيير–كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير 

 (: تأسيس الشركات 01مقياس محاسبة الشركات                                           سلسلة تمارين رقم )

 بن زواي محمد الشـــــــــــــريف د. أستاذ المقياس:   2021/2022السنة الجامعية                    مالية محاسبة و سنة ثالثة 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ( 01التمرين ) 

 قدمت إليك عملية تأسيس شركة التضامن الملخصة في الجدول الموالي:  

 

 التأسيس 

24/02/2013 

 دج حصة اجتماعية  20000دج مكون من  2000000شركة تضامن رأس مالها  -

 معطاة كما يلي:   xمساهمات الشريك  -

 دج 150000أدوات مكتب: 

 دج 500000أثاث مكتب: 

 دج أودع بالبنك. 100000مبلغ نقدي قدر بـ 

 :  yمساهمات الشريك   -

 دج 300000سلع: 

 دج 500000براءة اختراع قدرت بـ 

 دج  200000مبلغ نقدي اودع بالبنك قيمته 

 دج 250000أدوات ومعدات: 

 24/02/2013 تحرير المساهمات 

 دج  20000 حقوق التسجيل 

 دج  15000 مصاريف الموثق 

 المطلوب 

 التسجيل المحاسبي في دفتر اليومية.  

 ( 02التمرين ) 

 عملية تأسيس شركة التضامن "الإخوة رضوان" مقدمة بالجدول الموالي: 

 التأسيس 
24/02/2013 

 دج 1600000برأس مال قدره شركة تضامن 

 الوعد بالمساهمة 
X  :1200000  دج 

Y  :400000  .دج تودع على مستوى البنك 

 xوضعية الشريك 

 

 

 المبالغ  الخصوم  المبالغ  الأصول 

 أعمال تجارية 

 معدات وأدوات 

 مخزون سلع

 حساب بنكي 

900000 

100000 

420000 

140000 

 رأس مال 

 موردون 

دائنو 

 الخدمات 

128000 

120000 

160000 

 1560000 المجموع  1560000 المجموع 
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 24/02/2013 تحرير المساهمات 

 مصاريف التأسيس 
بين:   40000 موزعة  موثق:    دج  إشهار:  ،  دج  10000أتعاب  حقوق  ،  دج  7500تكاليف 

 دج 22500التسجيل: 

 المطلوب 

 التسجيلات المحاسبية اللازمة في دفتر اليومية.  

 

 ( 03التمرين ) 

 إليك الميزانية الافتتاحية لشركة التضامن الوئام، المكونة من أربع شركاء:

 دج 1000ون=1                                                      2013جوان 1الميزانية الافتتاحية بتاريخ 

 الخصوم  الأصول 

 المبلغ  البيان  رقم الحساب  المبلغ  البيان  الحساب رقم 

  الأموال الخاصة   الأصول الغير جارية  

109 

211 

213 

215 

218 

 شركاء: مساهمات غير مطلوبة

 أراض ي 

 مباني

 معدات وأدوات 

 أثاث مكتب 

1000 

1300 

1200 

800 

750 

101 

1011 

 رأس المال 

 رأس مال غير مطلوب 

4000 

1000 

  الديون طويلة الأجل    الجارية الأصول  

30 

31 

 سلع

 مواد ولوازم 

550 

900 

 950 ديون استثمارات  404

  الديون قصيرة الأجل    النقديات  

 455 1300 بنك، حسابات جارية 512

401 

 شركاء: حسابات جارية 

 ديون موردين 

700 

1150 

 7800 المجموع  7800 المجموع 

 المطلوب 

 دج، سجل قيود التأسيس في دفتر اليومية. 75000إذا علمت أن مصاريف التأسيس قد بلغت  

 ( 04التمرين ) 

قيمتها  2011أفريل    06في   اجتماعية  إلى حصص  مقسم  مال  رأس  من  مكونة  رضوان"،  "الإخوة  تضامن  تأسيس شركة  تم  دج،   10000، 

إخوة: جمال، طارق، عماد وسمية حسب   أربعة  بين  التوالي:  موزعة  الآتية على  نقدية  1/8،  1/4،  1/4،  3/8النسب  المساهمات كانت  كل   .

 والجدول الموالي يلخص مراحل عملية التأسيس: 

 

 ملاحظات 1013حـ/ 1012حـ/  التاريخ

06  /04 /2011 
بلغ   والذي  الأدنى  الحد  تسديد 

 حصة  13000
 / تم تحرير كل ما هو مطلوب 

 20/07/2011حرر الشريك طارق ما عليه في  تأخر الشريك طارق  المساهمات % من  25 2011/ 06/ 10

05 /09 /2011 / / 
الشريك  له  استجاب  تسبيق  الشركة  طلبت 

 % من حصته. 25عماد بتسبيق 



3 
 

 % من المساهمات 50 2011/ 12/ 11

اعتذار الشريك طارق عن تسديد  

ما عليه لظروفه المادية الصعبة في 

 نفس يوم الطلب 

حصة   اليوم  بيعت  في  عماد  الشريك  إلى  طارق 

نفسه وبنفس قيمتها، مع تحمل طارق لمصاريف 

 دج  200000قدرت بـ 

 ملاحظة

 % عن المساهمات المسبقة أو المتأخر عن تسديدها. 10ينص العقد التأسيس ي على منح فوائد بنسبة  

 المطلوب  

 التسجيل المحاسبي لعملية التأسيس. -

 .2011جوان  10إعداد الميزانية الافتتاحية بتاريخ  -

 ( 05التمرين ) 

بتاريخ   أسست  تضامن  سلي  2013أفريل    10شركة  )أحمد،  أخوة  أربع  قدره  بين  مال  برأس  وعماد(  حسام  إلى    1.200.000م،  مقسم  ون 

ون، كل الشركاء قدموا مساهمات نقدية عدا الشريك حسام الذي قدم قطعة ارض مشيد عليها مبنى قيمت    10.000حصص قيمة الحصة  

 %. 25ون، تقدم المساهمات النقدية بنسبة  220.000ون،  400.000كل منهما على التوالي 

 المطلوب 

 ون.  550قيود التأسيس إذا علمت أن مصاريف التأسيس قد بلغت  سجل  -1

حصة في حين    18، فقدم أحمد كل الباقي من حصته البالغة  2013جويلية    07تم طلب نصف ما تبقى من المساهمات النقدية بتاريخ   -2

 حصة. 20تخلف كل من سليم وعماد عن الدفع، علما أن حصة كل منهما هي 

 سدد عماد ما عليه وأعلن سليم إفلاسه.  2013أوت  02بتاريخ  -3

ون، وتم تحميل سليم مصاريف عملية البيع التي    180.000أوت بيعت الحصص غير المحررة لسليم للشريك أحمد مقابل     15بتاريخ   -4

 ون.  800بلغت 

 قم بتسجيل العمليات اللازمة في دفتر اليومية. 

 ملاحظة

 %.6ت والتأخير هو  معدل الفائدة الذي تطبقه الشركة على التسبيقا

 ( 06التمرين ) 

 دج. مساهمات الشركاء مقدمة كما يلي: 1.230.000برأس مال قدره  N/ 20/05شركة ذات مسؤولية محدودة تم تأسيسها بتاريخ 

 دج. 240.000(: قدم مساهمات نقدية قدرها xالشريك )

 دج. 360.000(: قدم مساهمات نقدية قدرها yالشريك )

( قدم  zالشريك  بـــــ  (:  مبنى  في:  المتمثلة  أصول وخصوم شركته  ــــ    600.000وضعية  بـ وأدوات  معدات  بـــــــ    240.000دج،  بضائع  مخزون  دج، 

 دج. 390.000دج، تلتزم الشركة بتسديد ديون الموردين التي تبلغ   120.000دج، زبائن بــــ  60.000

 دج. 40.000مصاريف التأسيس بلغت  من السنة نفسها، 03/06الأموال توضع لدى الموثق بتاريخ  

 من السنة نفسها.  17/06وضع الموثق الأموال في الحساب البنكي للشركة مع تخفيض المصاريف التأسيسية بتاريخ 

 المطلوب 

 التسجيل المحاسبي للعمليات اللازمة في دفتر اليومية.  

 ( 07تمرين رقم ) 

 من حسابات دفتر الأستاذ انطلاقادراسة تأسيس شركة مساهمة  

المساهمة   تأسيس شركة  سنة    10بتايخ    RSTتم  من  هي    2010أفريل  للأسهم  الاسمية  في  20.000القيمة  الواحد،  للسهم  ديسمبر    31دج 

 : شركاء: رأي مال مطلوب غير محرر يظهر بالشكل الآتي في دفتر الأستاذ: 456، كان الحساب 2010

 دج 1000ون= 1

 مدين/ ون  دائن/ ون  البيــــــــــــــــان التاريخ
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10 /04 /2010 

10 /04 /2010 

15 /04 /2010 

01 /09 /2010 

30 /09 /2010 

01 /11 /2010 

 وعد بالمساهمة

 تحرير الأسهم )العينية( 

 تحرير الأسهم النقدية

 طلب الربع الثالث 

 تحرير المساهمات المطلوبة

 "مالك"  العاجز الشريك إفلاس

/ 

25.000 

17.500 

/ 

7.800 

950 

42.500 

/ 

/ 

8.750 

 

 

31 /12 /2010 

 

 المجاميع 

 الرصيد

51.250 

0 

51.250 

0 

 51.250 51.250 المجـــــــــــــــاميــــــــــــــــــــع 

 

 المطلوب 

 ما هي قيمة رأس مال الشركة؟   -

 ما هو عدد الأسهم المصدرة )الاسمية والعينية(؟  -

 يمتلكها الشريك المفلس؟ما هو عدد الأسهم التي  -

 . 1013، 1012، 1011ما هي أرصدة الحسابات   -


